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Ata nº. 039/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 10 de Outubro de 2016 
 

 

Aos dez (10) dias do mês de outubro de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Josafá Martins Barboza, Manoel Messias Cruz Nogueira, 

Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da 

Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente, Vereador Josafá Martins 

Barboza verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O 

Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos 

vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e 

submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura 

da Ata da Sessão Ordinária do dia três (03) de outubro de 2016. Resultando APROVADA a 

dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 

três (03) de outubro de 2016. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo 

Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das 

correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Veto Integral ao Projeto de 

Lei nº 756/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Josafá Martins Barbosa que “Define e regulamenta as áreas de segurança e de estacionamento 

específicos de veículos”. Projeto de Lei nº 764/2016 do Executivo Municipal. Assunto: 

Dispõe sobre a transmissão de mandato eletivo no âmbito do Município de Primavera do 

Leste/MT e dá outras providências. Projeto de Lei nº 757/2016 do Executivo Municipal. 

Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 

2017 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 758/2016 do Executivo Municipal. Assunto: 

Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 2015, de Crédito 

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 

17/03/1964. Projeto de Lei nº 759/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Especial na Lei Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 2015, nos 

termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17/03/1964. Projeto de Lei nº 

760/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Especial na Lei Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 2015, no valor de R$ 21.000,00, 

por anulação parcial de dotação orçamentária. Terminada as leituras o Presidente deu inicio 

ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da 

Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Carmen 

Betti Borges de Oliveira. (06:30”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a falta de 

professores, em especial na matéria de Matemática na Escola Municipal 13 de Maio e que 

urgentemente precisa ser resolvido esse problema. Relatou sobre a falta de recursos na área da 
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Saúde e que casos simples estão sendo rejeitados. Fez solicitação ao Presidente e demais 

Pares da Casa para que convoque o Secretário ou a quem de direito. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (16:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Parabenizou aos vereadores eleitos e todos os vereadores que estão terminando seus 

mandatos, ressaltando o papel do vereador no Legislativo Municipal. Fez um breve 

comentário na falta de Segurança Pública em nosso município e que o momento é 

preocupante, pois, existe uma violência acentuada em nossa região. Agradeceu e despediu-se. 

O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que 

assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou 

a palavra o Vereador Josafá Martins Barboza. (28:50”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou sobre o trabalho do vereador que é desenvolvido ao longo do seu mandato e que é 

uma missão árdua. Relatou da necessidade de um Perito Médico na área da saúde e 

adequações em equipamentos no IML em Primavera do Leste. Comentou sobre a importância 

de procurar aos Secretários Municipais para dar explicações junto aos Executivo em concluir 

o Governo na atual gestão com transparência. . Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o 

Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin. (46:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Saudou a todos os 

vereadores eleitos. Comentou sobre a dificuldade dos municípios em manter pacientes nos 

Hospitais Regionais, pois, os mesmos alegam não terem recursos para o atendimento devido. 

Disse que o Governo do Estado precisa agir com maior presteza na Saúde Pública. 

Apresentou o interesse de aprovação ao projeto de Crédito Adicional. . Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (53:10”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Comentou sobre a violência em nossa região, fazendo referência de que a Educação 

é o princípio para sair da marginalidade e ter um futuro promissor aos jovens. Parabenizou os 

vereadores eleitos e os que não foram eleitos, “nasceram vitoriosos”. Agradeceu e despediu-

se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Veto 

Integral ao Projeto de Lei nº 756/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Projeto de Lei de 

autoria do Vereador Josafá Martins Barbosa que “Define e regulamenta as áreas de segurança 

e de estacionamento específicos de veículos”. O Presidente encaminhou o Veto Integral ao 

Projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. 

Projeto de Lei nº 764/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a transmissão de 

mandato eletivo no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. 

O Presidente solicitou Parecer da Comissão de Justiça e Redação, conforme disposições 

regimentais. Projeto de Lei nº 757/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre as 

Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2017 e dá outras 

providências. O Presidente colocou o Projeto de Lei em Segunda Discussão dos Senhores 

Vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou o Projeto de Lei em 

Segunda Votação, resultando APROVADO. Projeto de Lei nº 758/2016 do Executivo 

Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 

2015, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 

4.320 de 17/03/1964. O Presidente colocou o Projeto de Lei em primeira discussão dos 

Senhores vereadores. O vereador Edegar disse que por ser um final de mandato não é o 
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momento de aprovar projetos sem maiores estudos. O vereador Leonardo disse que teve 

tempo hábil para análise das Comissões. O vereador Edegar disse que a discussão deve ser 

feita por todos os Pares e pediu ao Presidente a votação para retirada de pauta do Projeto. A 

vereadora Carmen pediu a retirada de pauta do Projeto em razão de divergências nos 

orçamentos da Saúde com disparidades nos números orçados. Comentou que faltou a presença 

de vereadores nas Comissões. O vereador Volnei pediu votação do projeto e justificou que 

esteve presente em todas as reuniões. O vereador Antônio pediu a retirada do Projeto de pauta 

dizendo que é preciso mais cautela observando que o período pré eleitoral não foi um 

momento próprio para apresentar tal projeto e que é importante uma maior análise. O 

vereador Manoel pediu a não retirada do Projeto de pauta. O vereador Antônio fez 

considerações sobre os valores constantes no Projeto de Lei e pediu novamente a retirada de 

pauta. O vereador Edegar reforçou que não há tempo hábil para a execução do Projeto e 

reiterou o pedido de retirada. O Presidente colocou o pedido de retirada de pauta do Projeto de 

Lei em votação dos Senhores vereadores, resultando REPROVADO, com seis votos 

favoráveis à retirada de pauta e sete contrários (Wellington, Marli, Leonardo, Valdecir, 

Volnei, Manoel e Ademar), seguindo assim, o Projeto o seu trâmite regimental. A vereadora 

Carmen fez considerações do seu posicionamento à retirada de pauta do Projeto. Ninguém 

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou o Projeto em votação, resultando 

APROVADO pela maioria dos Senhores vereadores presentes. Projeto de Lei nº 759/2016 

do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei 

Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 2015, nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei 

Federal n° 4.320 de 17/03/1964. O Presidente colocou o Projeto de Lei em primeira discussão 

dos Senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou o Projeto 

de Lei em segunda discussão dos Senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o 

Presidente colocou o Projeto de Lei em votação, resultando APROVADO pelos vereadores 

presentes. Projeto de Lei nº 760/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Especial na Lei Municipal n° 1.611 de 22 de dezembro de 2015, no 

valor de R$ 21.000,00, por anulação parcial de dotação orçamentária. O Presidente colocou o 

Projeto de Lei em primeira discussão dos Senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da 

palavra o Presidente colocou o Projeto de Lei em segunda discussão dos Senhores vereadores. 

Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou o Projeto de Lei em votação, 

resultando APROVADO pelos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na 

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador 

Volnei Lorenzzon. (01:41:30“) Fez agradecimentos aos colegas vereadores e que durante o 

seu mandato desempenhou um trabalho com zelo e atenção ao município. Usou a palavra o 

Vereador Ademar Sabadin. (01:47:00“) Fez um breve comentário sobre seu mandato e que 

cumpriu o seu papel como vereador em Primavera do Leste. Usou a palavra o Vereador 

Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (01:52:00“) Fez considerações ao Judiciário do 

Município. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (01:57:00“) 

Comentou que apoiará o novo prefeito dentro da Lei que favorece a população. Usou a 

palavra o Vereador Edegar dos Santos. (02:01:30“) Disse que o Credito Suplementar que 

foi aprovado para construção é contraditório, pois, falta medicamentos e maior suporte aos 

Postos de Saúde. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barboza. (02:06:40“) Pediu 

para os vereadores estar presente no sorteio das casas populares no dia treze (13) de outubro 
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às dezoito horas no Ginásio Pianão. Parabenizou a todos os vereadores eleitos. Ressaltou a 

inauguração da UPA. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, 

vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende Brito, que secretariei os trabalhos e 

pelo Presidente, Vereador Josafá Martins Barboza.  

 

 

 

Secretário:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


